

一站式线上金融综合服务平台 对接中国(内蒙古)国际贸易 单一窗口

近日,建设银行内蒙古分行在中国(内蒙古)国际贸易 单一窗口 成功上线金融服务功能,率先在银行同业中实现系统直联。

中国国际贸易单一窗口 是海关总署牵头,会同25家政府部门建设的国际贸易一体化通关服务平台。目

前,单一窗口 上线以来实现了金融服务功能涵盖预约开户、外汇(含跨境人民币)汇款、外汇(含跨境人民币)汇入、关税支付、保费支付功能以及跨境快贷(包括退税贷、出口贷、信贷贷)等小微外贸企业纯信用线上信贷产品。做到 单一窗口+外贸企业+银行 创

新服务模式,真正实现了让数据多跑路,让客户少跑路。

金融服务功能上线以来,该行已实现 单一窗口 客户绑定294户,累计为5家小微企业发放跨境快贷300多万元。其中,纯信用低利率快贷产品有效解决了小微外贸企业融资难

融资贵问题,获得客户高度赞誉。今后会继续加大 跨境e+ 和 单一窗口 产品创新力度,以更好的产品和服务进出口企业,助力全区外贸经济发展,不断实现该行国际业务领域的新突破。

(张雅然)

扎赉特旗税务局持续开展税法宣传

通过此次税法宣传活动,我们学习和了解到很多税法知识。像这样的普及税法知识的宣传活动非常有必要,希望持续开展下去。刘女士在国家税务总局扎赉特旗税务局开展的税法宣传活动中说。

为了普及税法知识,近日,扎赉特旗税务局通过在人群集中区开展定点税法

宣传和走进社区、单位等形式开展税法宣传活动,进一步激发群众学法懂法用法的热情,巩固和扩大税法宣传效果。

据了解,今年以来,扎赉特旗税务局已陆续开展税收宣传月、绿色骑行进社区和税法宣传进校园等活动,多渠道、立体式开展税法宣传,持续扩大税法宣传覆盖面。

(毕然博)

福彩快讯

鄂尔多斯市彩民复式投注斩获双色球1013万元奖金

本报12月18日讯 12月12日,福利彩票双色球游戏第2019143期开奖,鄂尔多斯市彩民斩获1注单注奖金为639.68万元的一等奖、1注单注奖金为300万元的一等奖特别奖、15注二等奖和1028注各级固定奖,奖金总额高达1013.24万元。

这是继12月1日呼和浩特市彩民在2019138期中得873.15万元奖金后,

我区彩民再度结缘的双色球豪礼,也是11月10日双色球12亿元大派奖开始以来,我区中出的第四次大奖。本期我区中出的一等奖和特别奖出自鄂尔多斯市东胜伊化南路亿利城市华庭16号附20号15276106号销售站,彩民凭借9+16复式投注方式中得。至此,我区彩民2019年已累计中得21注双色球一等奖和7注一等奖特别奖。

安华农业保险鄂尔多斯中心支公司 加大市场调研力度提升服务水平

为了进一步了解当地农牧民养殖户生产生活需求,切实增强农牧民抵御养殖业灾害风险的能力,近日,安华农业保险鄂尔多斯中心支公司在大力开展政策性养殖业保险业务的同时,会同市农牧局对全市养殖情况进行了调研。

在调研中,调研组一行实地走访了各旗区散养户和养殖龙头企业,就饲养品种的存栏情况、成活情况、淘汰情况进行了深入细致地了解,通过深入调研和倾听意见,结合当地养殖户的实际生产生活,全面了解了当地养

殖行业新品种肉牛、肉驴和肉羊业发展现状、发展前景和经济效益,以及三大政策性补贴险种的投保情况。调研过程中,安华农业保险鄂尔多斯中心支公司还针对养殖业保险进行了宣传和讲解,进一步增强养殖户对养殖业

保险的认识。下一步,安华农业保险鄂尔多斯中心支公司将大力拓展商业性养殖保险业务市场,拓宽农险服务领域,提升服务水平,积极为地方经济建设和农牧民生产生活提供风险保障。

(方拴)

助推脱贫攻坚 金融的力量在迸发

2017年,我家在信用社3万元贷款的支持下,投资发展肉牛养殖,两年多来随着市场价格的提升,以及信用社6万元贷款的后续支持,肉牛养殖获得了很好的收益,2018年出栏母牛4头,创收3万多元,还清了多年的债务,摘掉了贫困户的穷帽子,日子越过越有劲头了。今年我家经济收入有望达到8万元以上,彻底摆脱贫困,过上小康生活。贾环开心地说到,他家今天的好日子,是托了金融扶贫的福。

贾环是赤峰市敖汉旗玛尼罕乡哈拉勿苏村的贫困户,近几年,在敖汉信用联社金融扶贫的帮助下,从以前的贫困户变成了全村肉牛养殖的带头人,带动本村和周边23户贫困户发展养殖业,过上了他们以前想也不敢想的好日子。

贾环家从贫困到富裕的改变,是全区金融支持脱贫攻坚的缩影。

今年以来,在全区各级金融扶贫相关部门积极协调推动下,金融机构不断强化贫困地区金融供给,大力提升产业扶贫支持力度,更加精准规范扶贫人口金融服务,扎实推进全区金融支持脱贫攻坚工作。截至10月末,全区金融精准扶贫贷款余额1009.3亿元,其中,产业精准扶贫贷款余额448.09亿元;个人精准扶贫贷款余额173.95亿元,项目精准扶贫贷款余额387.26亿元。

凸显涉农金融机构主力军作用

今年以来,自治区地方金融监督管理局联合自治区扶贫办、自治区农牧业厅、人民银行呼和浩特中心支行、内蒙古银保监局等相关部门积极引导全区各涉农金融扶贫主力机构发挥自身优势,大力提供差异化金融扶贫服务。

国开行内蒙古分行等政策性机构发挥资金规模优势,保障扶贫领域重点项目和基础设施的融资需求。截至11月末,国开行内蒙古分行精准扶贫贷款余额255.89亿元。

农业银行内蒙古分行实施百优特色产业专项行动,积极支持贫困地区特色产业发展。同时,启动千乡千队、万村百业金融支持脱贫攻坚专项行动,计划全区87家县域支行2019年、2020年分别新增投放贷款100亿元以上。截至11月末,农业银行精准扶贫贷款余额127.23亿元,较年初增加34.91亿元,增幅37.94%。

邮储银行内蒙古分行围绕一县一业、一行一品,开展零售化、定制化产业扶贫模式。该行推广的土地轮作贷款,已在阿荣旗投放贷款近4亿元,带动近4000贫困户。通过开展贫困信用村建设活动,引导贫困户及农牧户重视个人信用,全区累计建立1100余个扶贫信用村,截至11月末,该行金融精准扶贫贷款余额

16亿元。

农信社、农商行等地方性农村金融机构发挥网点优势,加强对合作社等农牧业新型经营主体的服务支持。截至11月末,金融精准扶贫贷款余额69.83亿元。

拓宽金融支持产业扶贫之道

授人以鱼,不如授人以渔。为助力脱贫攻坚,全区多措并举,不断拓宽金融支持产业扶贫的渠道。

一是开发金融扶贫产品,强化金融供给服务。自治区金融扶贫专项推进组成立以来,自治区政府相关部门和金融监管部门联合与11家金融机构签署了《内蒙古自治区银行业扶贫战略合作框架协议》,鼓励金融机构开发创新金融扶贫产品450多项,汇编成《全区金融扶贫金融产品手册》和《项目需求册》,印发给贫困地区,在内蒙古股权交易中心设立产业扶贫强龙板块,首批选取30家贫困旗县带动脱贫作用明显、发展前景良好的龙头企业挂牌。

二是提供精准服务,组织融资对接。加强金融机构与扶贫、农牧业等部门产业扶贫项目对接,围绕全区重点产业扶贫企业、合作社等新型农牧业经营主体开展融资服务,今年在赤峰市、通辽市等地组织召开金融支

持产业扶贫融资对接活动,金融机构与贫困地区和带贫企业共签约金额达383.99亿元。截至11月末,各家金融机构累计向全区扶贫企业和地区授信(捐赠)金额达294.34亿元,目前已实现投放(捐赠)147.83亿元。

三是创新金融支持产业扶贫服务模式,构建紧密的利益联结机制。科尔沁左翼中旗联社与通辽市农担公司合作,以政府+信用社+农担公司+扶贫产业+贫困户合作模式,发展规模化种植。该模式通过吸纳土地流转入股、提供就业岗位或技术帮扶等方式扶持贫困户脱贫致富。截至目前,共涉及5个乡镇,流转土地6.58万亩,每亩投放贷款400元,共计投放2600万元。中国人保财险内蒙古分公司与科尔沁右翼前旗政府签署政企肉牛产业支农扶贫融资合作,以保险+融资的方式支持兴安盟 两头牛 扶贫产业发展,带动贫困户1000余户,实现人均增收900元以上。内蒙古银行与平安财险集团合作,开展 银政保贷 合作项目,向内蒙古阴山优麦食品公司和察哈尔右翼后旗旺牧养殖种植农民专业合作社投放3300万元流动资金贷款,带动3208户贫困户增收。

四是建立结对帮扶机制,提高帮扶能力。自治区地方金融监督管理局联合自治区党委组织部,从服务贫困旗县出发,探索金融扶贫和干部服务

基层的有效结合,建立3+1结对帮扶模式,即每个贫困旗县与一家银行机构、一家保险公司、一家证券公司结成帮扶对子,每年从结对机构中选派一名高管人员到贫困旗县挂职副旗县长,担任金融扶贫责任人和金融扶贫政策的推广人,发挥挂职干部和金融机构的资源优势,助推贫困旗县打赢打好脱贫攻坚战。

扶贫小额信贷帮助贫困户脱贫增收

扶贫小额信贷是为建档立卡贫困户量身定制的金融精准扶贫产品,已成为精准扶贫、精准脱贫的金融服务品牌,有效解决了贫困户发展生产的启动资金问题,提升了贫困户内生动力和自我发展能力,实现了贫困户增加收入和贫困地区发展产业的双赢,推进了金融服务体系完善和金融环境改善。其政策要点是5万元以下、3年期以内、免担保免抵押、基准利率放贷、财政贴息、县建风险补偿金。截至11月底,全区扶贫小额信贷实现投放15.6亿元,支持建档立卡贫困户3.8万户,贷款余额22.69亿元,累计支持贫困户27万户。

在如何激发贫困户的内生动力,解决贫困户稳定脱贫方面,宁城县与农业银行、农商银行、邮储银行、包商村镇银行4家银行合作,依托当地 菜果牛 三

大产业,通过 户贷户用自主发展、户企合作订单生产、能人带动托养代管、统一建园租赁经营、户贷社管抱团发展五种模式,借助扶贫小额信贷帮助贫困户自主发展,实现脱贫的贫困户达3056户,占全县贫困户的25%。

为保证扶贫小额信贷投放可持续,健康良性发展,自治区相关部门和金融监管部门以联席会议形式,不定期研究解决金融扶贫工作中存在的困难和问题,完善相关政策,相继出台了《内蒙古自治区扶贫小额信贷财政贴息和风险补偿资金使用管理办法(试行)》《关于进一步加强扶贫小额信贷工作的通知》等多项政策文件,强化贷前、贷中和贷后管理,盯紧关键环节,在实现精准投放的同时,防范化解风险,一方面,做好贷款到期提醒,在贷款到期日60天前通知借款人做好还款准备,贷款到期日30天前书面通知借款人按时还款;另一方面,通过办理续贷、展期、清收和启动风险补偿机制等,分类稳妥处置逾期贷款。

当前,脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,金融扶贫的作用尤为重要,自治区地方金融监督管理局继续联合相关部门,进一步推动金融机构增强对贫困地区的金融资源投入,让源源不断的金融活水流向贫困旗县,流向田间地头。自治区地方金融监督管理局局长姜华表示。

农行内蒙古分行:向金融扶贫 最后一公里 冲锋

今年以来,农行内蒙古分行以国有控股大行的使命担当,创新实施千乡千队、万村百业金融支持脱贫攻坚专项行动,聚力破解金融扶贫 最后一公里 难题,探索出一条送金融服务下乡的有效途径。

巴特尔(化名)是正镶白旗敖尔给勒苏拉格嘎查的牧民。前几年,巴特尔为了给弟弟治病,几乎卖光家当,成了建档立卡贫困户。有志改变生活的巴特尔,没有启动资金,致富无计可施,恰逢农行正镶白旗支行 金融支持脱贫攻坚流动服务党员先锋队 主动上门服务。正镶白旗支行了解到巴特尔的境况后,经过调查评估,于今年5月30日,为其发放5万元扶贫贷款,用于发展牛羊养殖项目。如今,他家的牛羊已经增加到90多只(头),日子

又有了奔头。

巴特尔家的变化,只是农行内蒙古分行实施千乡千队、万村百业金融支持脱贫攻坚专项行动成效的缩影。

农业银行因农而生,支农惠农是农行不忘初心的政治责任,也是履行国有控股大型商业银行社会责任和使命的应尽之义。农行内蒙古分行行长张春林说,针对相关问题,农行内蒙古分行决定启动千乡千队、万村百业金融支持脱贫攻坚专项行动,全力打通金融扶贫 最后一公里。

按照专项行动计划,农行内蒙古分行决定启动的87家县域支行将以2019年年初的存量贷款为基数,围绕建档立卡贫困户、普通农牧户、种养殖户、专业合作社、农牧业产业化和扶

贫龙头企业五大主体,今明两年每年新增投放涉农贷款100亿元以上,涉及全区近千个乡镇和上万个行政村,其中每个乡镇(苏木)至少新增贷款1000万元以上。

为降低融资成本,贷款实行优惠利率。其中,享受贴息政策的建档立卡贫困户贷款,一律执行基准利率,未享受贴息政策的,将在基准利率基础上再下浮10%。对普通农牧户、种养殖户、专业合作社、产业化龙头企业贷款,也给予一定的利率优惠。

我们还将专项行动作为推进不忘初心、牢记使命 主题教育的具体实践和重要举措,创新服务模式,各分支机构、网点以组建 农行支持脱贫攻坚流动服务党员先锋队 的方式,将金融服务延伸到所有乡镇(苏木)、行政村

(嘎查)。张春林说。

目前,农行内蒙古分行在各地乡镇已派驻308支、合计千余人的工作队开展工作,累计投放千乡千队贷款130亿元。2019年以来累计投放农户贷款、涉农贷款438亿元和199亿元,贷款利率水平控制在6%以内,为降低准入门槛,引进鼎新担保、内蒙古农牧业担保公司等两家担保公司,有效缓解了农村、牧区融资负担重、准入难的问题。

下一步,该行将向全区79个旗县近千个乡镇派驻上千支 农行支持脱贫攻坚流动服务党员先锋队,以最优惠的利率,用两年的时间,对700多个乡镇(苏木)和上万个行政村(嘎查)贷款覆盖率达到100%,全面打通农村牧区金融服务的 最后一公里。

邮储银行内蒙古分行:创新金融服务让扶贫见实效

近年来,中国邮政储蓄银行内蒙古分行坚决贯彻落实 精准扶贫,精准脱贫 基本方略,不断创新金融服务,全力推进金融扶贫工作。阿荣旗土地轮作 贷款项目就是该行创新产品,让金融扶贫见实效的重要见证。

2017年年初,邮储银行内蒙古分行在得知全区要全面落实国家 轮作休耕 政策后,第一时间与自治区农牧业厅沟通,并对部分 轮作休耕 试点旗县进行了现场调研,寻找合作契机。在调研过程中,该行了解到轮作大户每年每亩地可得到300元轮作补贴资金,这300元大约在每年10月份才能到位,而轮作大户春耕备耕时一次性支出费用高,中间存在时间

差,为解决轮作大户的资金需求问题,该行与自治区政府、内蒙古农牧业融资担保有限公司三方共同合作创新开展了土地轮作 贷款项目。

土地轮作 贷款项目采用 政银担 业务合作模式,贷款期限一年。政府部门负责筛选、推荐轮作大户以及落实轮作补贴资金等相关工作,同时指定保险公司对贷款主体办理农业产值保险,相关费用由轮作大户承担,保险第一受益人为邮储银行内蒙古分行;邮储银行内蒙古分行向政府推荐的轮作大户按照 承包土地轮作面积 每亩土地各项农业补贴之和(视情况上浮一定比例)发放贷款;政府部门、内蒙古农牧业融资担保有限公司共同负责协调财政部门将农

业补贴资金的 一卡通 账户开立,在邮储银行内蒙古分行,并在补贴资金发放前第一时间通知该行,同时内蒙古农牧业融资担保有限公司对轮作大户贷款本金的80%承担连带责任担保,轮作补贴款作为内蒙古农牧业融资担保有限公司反担保措施。

土地轮作 贷款项目在解决轮作大户资金需求的同时带动了贫困户稳定增收。政府将贫困户手中的土地集中起来,统一流转至轮作大户,按照通常的交易流转,每亩地一年租金在200元左右,政府本着让利于民的理念,凡是轮作大户承包贫困户的土地,租金每亩要高于市场价100-120元,而且承包合同一次签3年,贫困户连续3年能获得稳定

的租金,风险由相对抗风险能力较强的轮作大户承担,这是贫困户的增收途径之一。另外,贫困户将土地流转出去以后,轮作大户要优先雇佣这些贫困户,为他们提供工作机会,或者这些贫困户可以外出打工,每月又可获得几千元的工资性收入,因此贫困户都很愿意以此方式将土地流转出去。

目前,阿荣旗 土地轮作 贷款项目已放款5亿元,支持轮作土地130万亩,流转的土地中涉及贫困户近3000多户,这些贫困户仅靠土地流转费和综合补贴人均就可达到4000元,流转期3年,可以确保这些贫困户实现长期稳定脱贫。邮储银行内蒙古分行行长孙黎焰表示。

宁城农商银行 以产业扶贫为基 授贫困户致富之渔

在赤峰市宁城县三座店镇,有一个科技产业示范园区颇受该镇马市营子村、乌苏台洼村民的青睐,因为这个园区承载着他们中很多人的脱贫致富梦。

宁城县三座店镇马市营子村、乌苏台洼村地处宁城县中部,共有建档立卡贫困户137户,贫困人口384人。自2016年,这两个村被确定为宁城农商银行的结对帮扶贫困村。为切实解决贫困户发展产业项目资金困难、抗风险能力弱、社会帮扶后劲不足、自主创业能力不强等问题,在自治区联社的指导下,宁城农商银行选派2名工作能力强、综合素质高的优秀干部任驻村第一书记,抽调7名员工组成驻村扶贫工作队,于2018年5月,帮助该村50余名贫困户和产业项目经营户注册成立了宁城县润益种养专业合作社,按照 党组织+金融机构+合作社+贫困户 的模式,建设润益扶贫科技产业示范园区。宁城农商银行对合作社提供3500万元基准利率信贷资金支持,由驻村扶贫工作队对信贷资金的使用进行全流程监督管理,有效防控信贷风险,切实将扶贫、真扶贫落到实处。

园区占地面积700亩,于2018年5月15日正式开工建设,已建成现代智慧型日光温室74栋、14577延长米,园区主要种植火龙果、大樱桃等特色水果,已全部进入盛果期,预计年收入可达900万元。目前,园区水、电、路、保鲜库等基础设施已建设完成。绿化及观光旅

游等附属设施,也在进一步建设中,园区将打造成为集休闲、采摘、旅游观光为一体的新型农业示范基地。

该扶贫产业园区紧紧围绕精准扶贫的目标,积极带动贫困户参与到产业链条之中,改 输血 为 造血,让贫困户能够凭借自己的劳动致富,收获了 三金。

一是资源变资产,收获土地入股第一金。园区流转土地700亩,合作社按每亩每年1000元给予农户一次性补贴,投产达效后再以土地入股方式分红。现有贫困户15户、41人入股土地117亩,每人每年获得土地流转收入2853元。二是抱团发展,收获股金分红第二金。35户贫困户投资入股合作社,每年每人可获收益上万元。同时,园区吸纳乌苏台洼、大金沟等9个贫困户集体经济发展资金270万元,每年可增加集体收益27万元。三是农民变工人,收获经营务工第三金。现有贫困户10户、34人承借小额扶贫信贷资金50万元,每年可增加集体收益27万元。直接从事生产经营。园区统一提供肥料、技术指导 and 回购销售,保证贫困户年均收入2万元以上。同时,吸纳贫困人口26人到园区务工,每人每年工资收入可达2.8万元。

润益扶贫科技产业园区的建设,将扶贫与扶志、扶智相结合,不断激发贫困群众自我发展的内生动力,实现了脱贫致富的可持续性。